Pemema 3agaraka 3a peny0/M4Ko TaKMHYehe U3 (pu3nke yUeHHKA CPeAlbHX HIKO0/Ia
k. 2001/02. rox., |11 pa3pen

1. Tlpe ykJpyunBarma MarHeTHOT ToJba TiepuoJ u3Hocu T, = 27,/m/(k, +k,) [2m]. Hakon merosor

yKJby4uHBama, || BbyTHOB 3akoH Kperama mpoBoxHuka Tinacu Ma= -(Ki+ky)x# iLB [100-2m 3a
caMo jeJaH Mpe3Hak|, MpU 4eMy ce CBaKH O] MpeI3HaKa OJHOCH Ha KpeTame Y OKBHPY JBE
HecyceaHe 4erBpTuHe nepuoga. Kako je &BLv [1lo] u ¢/C=¢ cunemu i=alBC [2n].
YBpmraBameMm OBHX n3paza y I ByTHOB 3aKOH, no6mjamo

T, =271k, +k,[1/2 Ym+CL’B? +1/2 VYm—-CL*B?][4n-1n1], OZHOCHO 3a TPOMEHY MepHoaa

AT =7z 1,[k, +k,[Vm+CL*B? +Ym-CL’B? - 2/m] [1n-On].

2. a) Kpetame y paBHH HOPMAITHOj Ha IPTEX EKBHBAICHTHO j& OCIIUIATOPHOM KPETAlhy TAYKaCTe
Mace, Koja OM ce Haja3wna y Tauyku A, OJHOCHO KpeTamky MaTeMaTHYKOT KIJaTHA JIy)KWHE

|OA| = VR? —I? [1n], ma Tpakenu mepuos u3HOCH T, = 277/ R* —1? / g [4n].

6) Iepuos ocumnoBama dusuukor kiatHa je T =27./l/Mgs [4n]. V namem ciyuajy je |=2mR?
[1n], maca cuctema M=2m [1m], a pacrojame IIM ox oce poranuje S=SRcose [1u], rume je

R
= [on).
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3. a) Bp3unHa cyna, MOJeKyia raca W BMXOBOT IIEHTpa Mace Impe cyaapa je v=.2gH . TTocne

cosa =+1-sin” @ = /1~ (I/R)* [1n]. Onasze noGujamo T, = 27

cyaapa cyn uma ucty Op3uHy Hapwuie [1m], a Mosiekynu raca Hanwxke [2m]. Bp3uHa neHTpa mMace

-m -m
CHCTEMa yCMEpEeHA HABWIIIE H3HOCH V, = M —m,_ M v 2gH [10m], ma ce meme HA BHCHHY

m+m  m +m
m 2 4y’
H, =[m°—] H =(—j H = 6.4m [2n].
m, + m 5
0) IlpomeHa yHyTpallmbe €HEpruje raca jeJHaKa je IO arcOAyTHO] BPEIHOCTU MPOMEHHU

M (m, + m)gAH

noTeHndjande egepruje [1o]. %CVAT = (m, + M)gAH [2n] = AT = ~0.113K [2m].
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4. ®a3nu amjarpam npukasyje kakaB Meh)ycoOHM ogHOC MOpajy UMaTH ydecTByjyhe BeIMUnHE Aa
6u crpyja | u manon U 6umu y ¢dasu (5). Ca mujarpama ce Buau 1a je tgp =U, /Ug=Lw /R (3), a
takohe u SiN@ =l4/1,= VR? + L’w? /Cw (3). Kako U3 OCHOBHOT TPUTOHOMETPHUjCKOT HICHTUTETA
crienn Besa uaMmel)y cunyca u TanreHca yria: Sing = tge /\1+tg’p (1), 3a TpakeHM KamarureT

L

———— = 222uF (3).
R* + L’w? uF
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5. Tlomro je d =4b, 6uhe |, =CAN? ZSinzmTﬂ.BI/II[I/I ce nanaje m=12356 (3)

m?z

6 . ,mrx
m mz—jz'zS n T I ml I m2 I m AI m
0 1 201 201 201 1
1 0.8114 160 164 162 2
2 0.4057 82.5 80.5 81.5 1
3 0.0902 18.0 19.0 18.5 0.5
4 0 - - - -
5 0.03246 7 7 7 0.5
6 0.04508 10 10 10 0.5
6 > mrz

I'paduk Im=f(m sin Tj (5). Heekcnepumentanue tauke A(0.035;9) u B(0.9;180) =
7’

: . _ Y~ Ya _ 180-9 —
Koedunujent npasua: a= % —x. 09-0035 197.7.(6)
Aa_Ays+Ay, + AXg +AXy _ 1+2 + 0.01+0.01
a Ve = Ya Xg — X 180-9 0.9-0.035
ATiconyTHe rpelike BeINYMHE Ha alCIlicy - BpEJHOCTH HajMamer nopeoka: AXx, = Ax; =0.01.

= Aa=0041-197.7=81~8 = a=(198+8)(2)

197.7
Iomrro je a=CA’N?, ciemnaje N = =198.85.(3
j A M 1A | CAb ,/5 107 3)

=0.041=4.1%.

PenatuBHa rpemika :

AT=% A?=% 0.041=0.0205=2.05% = AN =0.0205-198.85=4.08=4 (1)
N =(199+4).
e o v W3Mepena pacTojarmba MakCHMyMa HMCTOT pefia 2Xpm
m [mm] [mm] [mm] (1), wuxoBa rpemKka-BpeHOCT HajMakbeT MOJE0KA -
0 0 0 0.5 1mm (0.5), a rpemka monoxaja MakcuMyma je
1 45 12122-25 05 aymio mama. Ipaduk Xy, = f(m) (3) momasu u3
> 50'0 25'0 0'5 KOODIMHATHOT TOYeTKa, 3a onpebuBame Koedu-
3 76:0 38:0 0:5 [{jeHTa TpaBlla J[OBOJbHA jeHA HEeKCIepUMEH-
5 126.0 63.0 05 tanmaa Tauka:  A(5.25,65.1mm) .
6 152.0 76.0 0.5 .10
a=dn _OSLI0TM 15 4103 m=124mm (1.5)

Xa 525
ATiconyTHe rpelike peHor 6poja - BpeIHOCT HajMamer nojgeoka A X, =A X =0.025.
Aa _ Ay, +AYy, N AX, +AXg _ 0.5+0.5+ 0.025+0.025
a Ya = VY& Xy — Xg 65.1-0 525-0
Aa=0.025-124mm=0.31mm=0.3mm(1) = a=(124+0.3)mm
ad 124-10°m-25-10°m

TamnacHa Iy>KUHA ce M3padyHaBa Kao A = — =
y paty L 05m

=0.025=2.5%

=62-10"°m = 620nm .(2)

A A AL .
A4 _La 2 _ 031 i =0.027=2.7% UstaHOBMMa KOMUCH]€E JKEITUMO

A a a 124 4 500
AA=0.027-620nm =16.74nm=20nm (1) = A=(620+20)nm.  ycrmemiad paj u npujatan qax!



